
Öffentliche Gemeinderatssitzung des Gemeinderats am 27.02.2023 

 
Der Vorsitzende, Erster Bürgermeister Franz Tauber, eröffnet um 19:00 Uhr die 

öffentliche Gemeinderatssitzung. Er begrüßte die Kämmerin Frau Katharina Schinner 

und den Verwaltungsleiter Lothar Huber. Entschuldigt ist Gemeinderat Heribert 

Lehnert. Unentschuldigt zum Beginn der Sitzung fehlen Gemeinderat Franz Scharl, 

Gemeinderat Günther Daubner und Gemeinderat Walter Ehlich. Er stellt fest, dass 

ordnungsgemäß geladen wurde. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. Einwände 

gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben. 

 

 

TOP 1) Bekanntgaben des Bürgermeisters 

Erster Bürgermeister Franz Tauber informierte den Gemeinderat, dass der Klausenlift 

wieder läuft und gut angenommen wird. Die Piste ist zwar nicht im optimalen Zustand 

aber man kann fahren. Das Familienland befindet sich in einem Top Zustand und wird 

durch die Skischule sehr gut frequentiert.  

 

Für den geplanten Bürgerbus im Fichtelgebirge haben sich insgesamt 20 Fahrer 

gemeldet, aus Mehlmeisel zwei. Es wäre sehr schön, wenn sich noch mehr melden 

würden so der Erste Bürgermeister. 

 

Eine Anregung aus der Bürgerversammlung wurde bereits umgesetzt. So wird ab 

sofort auf der Homepage der Gemeinde die aktuelle Tagesordnung der jeweiligen 

Gemeinderatssitzung veröffentlicht, so der Erster Bürgermeister.  

 

TOP 2) Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 30.01.2023 

Das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatsitzung vom 30.01.2023 ist den Räten per 

Mail zugegangen und liegt als Tischvorlage jedem Gemeinderat vor. 

 

Der Gemeinderat erteilt seine Zustimmung für das Protokoll der öffentlichen 

Sitzung vom 30.01.2023 

Beschluss 
7/0 

Erster Bürgermeister Franz Tauber enthält sich der Stimme, da er bei der letzten 
Sitzung nicht anwesend war. 

 
 
 



TOP 3) Beratung / Beschluss 
 Bauantrag Bau eines Tiny Hauses, Naabweg, Flur 647 
 
Da der Bauantrag nicht eingereicht wurde, entfällt dieser TOP 
 

Gemeinderat Günther Daubner nimmt ab diesem Zeitpunkt (19:10 Uhr) an der 
Sitzung teil.  

 
TOP 4) Beratung / Beschluss 

 Bauvoranfrage, Bau von 5 Ferienhäuser, Burgweg, Flur Nr. 666/57 
 

Für diesem TOP ist eine Stellungnahme eines Anrainers eingegangen. Die 
Stellungnahme wurde vom Ersten Bürgermeister verlesen. Die Stellungnahme ist 
Bestandteil des Protokolls. Der Gemeinderat nahm diese Stellungnahme zur Kenntnis 
und bittet die Verwaltung diese mit der Bauvoranfrage an das Landratsamt weiter zu 
leiten. Nach einer kurzen Diskussion fasste der Gemeinderat folgenden Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen mit der Bauvoranfrage auf der Flur 
Nr. 666/57 auf Errichtung von 5 Ferienhäuser.  
 
Gemeinderat Walter Ehlich nimmt ab diesem Zeitpunkt (19:18 Uhr) an der Sitzung 
teil.  

Beschluss 
7/4 

TOP 5) Wünsche und Anfragen 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen waren, beendet der Vorsitzende, Erster 
Bürgermeister Franz Tauber um 19:25 Uhr die öffentliche Sitzung. Es folgte eine 
nichtöffentliche Sitzung.  
 


